Vraag Antwoord Scores

5 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* politieke stroming: socialisme
+ De politieke stroming blijkt uit (een van de volgende):

— de (schampere) opmerking (van de politicus/de man rechts) dat
een arbeider elke week ‘maar’ 10 gulden hoeft te sparen (dat was
in die tijd een hoop geld).

— de scherpe tegenstelling in de tekening tussen arm en rijk (of een
voorbeeld daarvan).

— de ongeinteresseerde/laconieke houding van de politicus/de
rijkere/hogere burgerij.

Opmerking

Het tweede scorepunt wordt alleen toegekend als het eerste onderdeel van
de vraag juist beantwoord is.

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918)

6 D

7 maximumscore 2
Eerst 5, dan 3, daarna 2, vervolgens 1 en ten slotte 4.

Opmerking
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder

foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend.

8 maximumscore 2

* (onderdeel) 1 1
* (onderdeel) 4 1
9 D

Door de tijd heen

10 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het om verzuiling gaat.

Het Interbellum (1918-1939)

1 C

GT-0125-a-c 6 lees verder » »»



Vraag Antwoord Scores

12 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* De herstelbetalingen waren een oorzaak van de Franse bezetting (van
het Ruhrgebied), want de bezetting vond plaats omdat Duitsland de
herstelbetalingen niet kon voldoen 1
+ De demilitarisatie maakte de bezetting makkelijker, omdat het Duitse
leger niet in deze (grens)gebieden mocht zijn (en dus geen weerstand
kon bieden aan het Franse en Belgische leger)/niet sterk genoeg was 1

13 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* De bron is bruikbaar, omdat het een verslag is van iemand waarin de
gevolgen van de planeconomie beschreven worden (met zijn conclusie
erbij) 1

* De bron is niet zo betrouwbaar, omdat de schrijver waarschijnlijk een
(politieke) bedoeling had met de beschrijving / omdat de schrijver
eenzijdig/niet objectief was als communist/West-Europese journalist in
zijn verslag / omdat de gegevens waarop de schrijver zich baseert
propaganda zijn/verzonnen kunnen zijn / omdat zijn conclusie niet te
controleren is 1

Opmerking
Het antwoord bij het tweede deel van de vraag dat het de mening van
slechts één persoon is, mag niet goed gerekend worden.

14 maximumscore 2

Uit het antwoord moet blijken:

* Regeringsvorm bij onderdeel 1 is democratie, want in de bron staat
een zetelverdeling verspreid over meerdere politieke partijen / want er
vinden vrije verkiezingen plaats 1

* Regeringsvorm bij onderdeel 2 is dictatuur, want uit de bron blijkt dat
er alleen op (Adolf) Hitler/de NSDAP gestemd kan worden / want het
stembiljet is al ingevuld 1

Opmerking
Alleen als na een juiste keuze een juiste, bijpassende toelichting volgt,
wordt 1 scorepunt toegekend.

15 maximumscore 1

Uit het antwoord moet blijken dat in 1933 Hitler/de NSDAP de macht
overgenomen heeft.
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16 maximumscore 1

Voorbeeld van een juist antwoord is (een van de volgende):

— In Duitsland bleef het particuliere bedrijfsleven bestaan, terwijl in de
Sovjet-Unie de meeste bedrijven eigendom van de staat werden.

— In Duitsland was het antisemitisme/racisme een belangrijke reden om
mensen in kampen te zetten/te vermoorden, terwijl in de Sovjet-Unie
racisme (officieel) geen deel uitmaakte van de communistische
ideologie.

— In Duitsland was de ideologie het nationaal-socialisme, terwijl dat in de
Sovjet-Unie het communisme was.

Opmerking
Alleen bij een juist verschil tussen Duitsland en de Sovjet-Unie wordt
1 scorepunt toegekend.

17 maximumscore 2
* (nummer) 3 (= showprocessen) 1
* (nummer) 5 (= zuiveringen) 1

18 maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken dat:
* door de economische crisis de ontevredenheid onder de bevolking
groeide (onder andere vanwege de groeiende/hoge werkloosheid) / de
NSB een oplossing voor de economische crisis beloofde (waardoor de
partij meer stemmen kreeg) 1
* een steeds grotere aanhang een bedreiging vormde voor de
democratie, omdat de NSB tegen de democratie was / omdat de NSB
wilde dat één partij/één leider aan de macht kwam / omdat de NSB
geen rekening met een/de minderheid wilde houden 1

19 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de Anschluss/de
aansluiting/de annexatie van Oostenrijk door (nazi-)Duitsland.

Opmerking
Het antwoord ‘Oostenrijk komt thuis’ mag niet goed gerekend worden.

20 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

 Met Heim ins Reich wordt bedoeld dat alle (etnische) Duitsers/
Duitstaligen in Duitsland/binnen de nieuwe/Duitse grenzen zouden
moeten wonen 1

» Dit begrip past bij de bron, want Oostenrijk is een land waar Duits
gesproken wordt en het moest zich (volgens de nazi’s) bij Duitsland
aansluiten (zodat Oostenrijk weer ‘thuiskwam’) 1
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De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)
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maximumscore 1
Operatie Barbarossa

maximumscore 2

*  (nummer) 3 (= collaboratie) 1
* (nummer) 6 (= propaganda) 1
A

maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* De man was fout, want hij was (actief) lid van de NSB / hij was lid van

een organisatie die geen joden wilde helpen 1
* De man was niet fout, want hij hield zich bezig met hulpprogramma’s
(van de NSB) / liefdadigheid 1

maximumscore 1
(het recht op) vrijheid van vereniging en vergadering

Opmerking
Vrijheid van meningsuiting mag niet goed gerekend worden.

maximumscore 2

Bij verhaal a hoort reden 4 (= verzetsdaden plegen).

Bij verhaal b hoort reden 2 (= gedwongen tewerkstelling).
Bij verhaal ¢ hoort reden 3 (= Joods zijn).

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
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